未通过资格遴选入围审查的情况如下：


合同包2：
中环城乡规划设计有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证和上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。


合同包3：
智诚建科设计有限公司：未提供水利部颁发的水利水电施工监理丙级及以上资质并提供有效证书复印件，，故资格遴选入围审查不通过。


合同包5：
福建鑫俊业工程管理有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

海创建设（福建）有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证，故资格遴选入围审查不通过。


合同包7：
福建省骏骁建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

福建弘辉建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证，故资格遴选入围审查不通过。

福建省正源建设工程有限公司：未提供有效的2020年度或2021年度的资产负债表、利润表、现金流量表或其基本开户银行出具的资信证明，故资格遴选入围审查不通过。

福建南平市鑫源工程管理有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

永泰县顺通公路养护有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

福建舜禹建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

福建宸睿建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证，故资格遴选入围审查不通过。

泉州市鑫鹏建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证，故资格遴选入围审查不通过。

福建朗澈建筑工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

福建创福建设有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

河南省金盾建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证和上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

福鼎市市政工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

福建省若松建设发展有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

河南海马建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证和上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

福建宁一建设工程有限公司：未提供相关行政主管部门核发有效的《施工企业安全生产许可证》，故资格遴选入围审查不通过。

福建凯凌建设发展有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

闽通盛（福建）建设发展有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

福建途飞建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

福建中联鑫建设发展有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证，故资格遴选入围审查不通过。

福建省闽一建设发展有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

海创建设（福建）有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证，故资格遴选入围审查不通过。

福安创宏建设有限公司：未提供水利水电工程施工总承包三级及以上资质企业或水利水电工程施工专业承包三级及以上资质企业证书，故资格遴选入围审查不通过。

福建汇清建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。
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福建省安鑫建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月由投标人缴交社保的证明材料，故资格遴选入围审查不通过。

福建展天建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证，故资格遴选入围审查不通过。

福建隆坤建设工程有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证，故资格遴选入围审查不通过。

福建省曹邦建筑有限公司：未提供上年度或本年度任意三个月的缴税凭证，故资格遴选入围审查不通过。










